

KATAR 2022.

## **Guardian: U Kataru je na gradilištima SP-a dosad poginulo više od 6500 ljudi**

Index Sport, 23.2.2021.



Engleski list Guardian objavio je danas da je na izgradnji objekata za Svjetsko nogometno prvenstvo koje će se sljedeće godine održati **u Kataru do sada poginulo više od 6550 radnika.**

Guardian je do te brojke došao pozivajući se na izvore iz Bangladeša, Indije, Nepala i Šri Lanke, odakle dolazi **iznimno jeftina radna snaga.** Prema njihovom istraživanju, **od 2011. do 2020.** poginulo je 5927 radnika iz tih zemalja, a još 824 poginula radnika su iz Pakistana. To su podaci prikupljeni iz veleposlanstva tih zemalja u Kataru.

Guardian smatra da je stvaran broj mrtvih puno, puno veći jer nema podataka iz Kenije i Filipina te još nekih zemalja iz kojih je jako puno radnika. Oni **nisu stradali isključivo na gradilištima stadiona, već i na objektima popratne infrastrukture poput cesta, nadvožnjaka, stanica, hotela itd.**

Gradnja je počela svega nekoliko mjeseci nakon što su u prosincu 2010. dobili domaćinstvo, a za potrebe Svjetskog prvenstva trebalo je uz osam klimatiziranih nogometnih stadiona izgraditi i obnoviti i nekoliko morskih i zračnih luka, autoceste, podzemnu i nadzemnu željeznicu, bolnice i još niz drugih objekata te sagradili i cijeli jedan novi grad za čak 200 tisuća ljudi. Katarski ministar financija je prije nekoliko godina otkrio kako će ih sve skupa koštati oko 200 milijardi dolara (kasnije procjene su za 10% više). No za takav megalomanski projekt i rok koji se mora ispoštivati katarskim šeićima itekako je bila potrebna jeftina radne snage uvezene iz siromašnih zemalja. Tako je mjesečna plaća stolara ili zavarivača iz Indije ili Bangladeša oko 1300 riala (2370 kuna), a minimalac nekvalificiranih radnika prošle godine iznosio je 750 riala (1500 kuna) mjesečno za 48 sati rada tjedno. To je 3,9 riala, odnosno manje od 8 kuna na sat. (Za usporedbu, boca piva, koja se danas u Kataru može kupiti samo uz posebnu dozvolu, košta 50 riala ili oko 85 kuna) Uz to nisu rijetki slučajevi u kojima poslodavci radnike nisu isplaćivali po više od pola godine.

## Brojna samoubojstva

"U Kataru je ukupno **dva milijuna radnika koji su uvezeni iz siromašnih azijskih zemalja**. Na gradilištima stadiona poginulo ih je službeno 37, a ostali su stradali na raznim drugim projektima", stoji u tekstu. Također u tekstu se tvrdi i da su poslodavci za gotovo 80 posto slučajeva uzrok smrti naveli kao "prirodan", iako su brojna tijela nađena na gradilištima u poluraspadnutom stanju.

Radnici **žive u nehumanim uvjetima** (smješteni su u radnim kampovima opasanim visokim zidovima, potpuno izolirani od ostatka katarskog društva, a spavaju u neklimatiziranim kontejnerima na temperaturama višim od 40°C), **a rade i po dvije smjene dnevno..**

Nema intervencija sindikata jer su u toj zemlji zabranjeni. Jedina pobjeda za radnike dogodila se prije nešto više od godinu dana kada je na intervenciju UN-a Vrhovni odbor Katara podijelio 12000 zaštitnih odijela protiv vrućine.

Radnici teško mogu napustiti zemlju zbog sustava zvanog kafala. Unatoč njegovu ukidanju 2019. godine, nakon silnih pritisaka na katarske zakonodavce, poslodavci se u tišini i dalje pridržavaju tog prava da radnicima izdaju ili uskraćuju dozvolu za prelazak u drugu tvrtku ili izlazak iz zemlje. Mnogi radnici počinili su samoubojstva. Uništene su čitave obitelji, a brojne od njih uopće ne znaju kako su ostale bez svojih očeva, muževa i braće.

Sadržaj preuzet s web stranica:

<https://www.index.hr/sport/clanak/guardian-u-kataru-je-na-gradilistima-spa-dosad-poginulo-vise-od-6500-ljudi/2256395.aspx> i

<https://www.vecernji.hr/vijesti/pakao-stadiona-u-kataru-poginule-su-na-tisuce-potplacenih-radnika-1472061>

<https://www.vecernji.hr/sport/svijet-suti-a-svjetsko-prvenstvo-u-kataru-vec-je-placeno-tisucama-mrtvih-1471497>

<https://www.hzsn.hr/hr/29-hzsn/hr/novosti/3349-katar-2022-prvenstvo-ce-ih-kostati-220-milijardi-dolara-a-zivot-ce-izgubiti-7000-radnika>

